Terminale S juin 2006

Amérique du Nord Correction

1. Exercice 1

Question 1 : L'espérance mathématique du jeu est %(60—80)+%(0—80)+%(20—80):O donc le

jeu est C : équitable.
(3)4_1_ 81 544

5 625 6257

Question 2 : Loi binomiale n = 4, p=%, P(aumoinsunoui)=1-P(0oui)=1-

donc réponse B.

10
Question 3 : Le joueur tire simultanément deux bulletins de l'urne: il y a ( ]= 10>9 =45 tirages

2 2

possibles ; la probabilité qu’il obtienne un tirage de deux bulletins de sortes différentes est égale a la

probabilité de tirer oui et non ou oui et blanc ou non et blanc, soit xS+ 4:58 £3x3 _ % = %, réponse C.

2. Exercice 2 (non spécialistes)

5 points

T v
Ala zB=1+z‘J§=2[%+i§J=2e’ : .

A. 2. Quadrilatére OABC : il s’agit d’un losange.
A. 3. A estlamédiatrice de [OA] : |z|=|z-2| & OM = AM.

2 =1+i3 = 2

Blaz(z-2)=4do22-2:+4=0(2-1)> =3 .
( ) ( ) {22=1—i\/§=ZC

B.1.b.OnadoncB’ =Bet(C =C.

B. 1. c. G a pour affixe %(O-ﬁ-ZA +2zp ):M:lﬂ'g, donc G’ a pour affixe
4 _1p -12(-3-iV3)
3 -3+i3 9+3
1+l?_2

B. 2. a. Question de cours
o 2 =
On utilise | z|” = 2z ainsi que les propriétés de z .

* |Zl><zz |2 =(z12 )(2122 ) = 2150712, = 171 X257, :|Z1 |2><|Z2 |2 ;

* Comme z><1=1,ona: z><l =1<:)|z|xl‘=1<:)l—i.
B2 |<—2]<| _2H—4-2z+4 NEANEEN
z-2 z-2 |z-2| |z-2|
: 2|=| 2= -
B.2.c.Ona |z|=|z-2] et |z —2|=| 2] donc |2'-2|= B =2 donc M’ appartient au cercle de centre
z— z

A, de rayon 2.




3. Exercice 2 (spécialistes)

5 points

‘o o . 2 3
1. a. o est évidemment une similitude directe de centre Q, de rapport % et d’angle T

T .
b. o:z> 2" avec z'—a)=72€’4 (Z—a))(E)Z'—Zzg[gﬁ-ig](Z—Z)@Z'Z(l—;)(Z—Z)+2 d’otr

en développant : z':(l—;)z+l—i .

c. z—z'=z—%z—1+i=%z—l+i et i(2—z')=i(2—iz—1+ij=—ﬂz+i—1,c’est pareil.

2. a. Question de cours :

Si A est un point donné d’affixe a, alors 'image du point P d’affixe p par la rotation de centre A et d’angle

% est le point QQ d’affixe g telle que

AQ_lg-a| _|4-a
— —= = =1
AQ=AP AP |p-a| |p-a g—a iz .
.\ o o =1xe? =i, etdonc g—a=i(p-a).
(AP,AQ)=—[27I] g-a)\ &« p—a
2 arg| —— :5[275]
—-a

b. Comme on a z—z"=i(2-2"), ceci se traduit par: M est I'image de Q par la rotation de centre A,

d’angle 7 soit QMAM" est rectangle isocele en /.

2

marche au rang 0. On suppose que ¢a roule au rang # ; au rang #+1 on a alors avec la formule :

n+1 i(”+8)”
61”_‘_1:[%] e 4 +2

0
\/E] e[_(0+42)7r T

i =
3.a.Par récurrence:ay =2+7 ; avec la relation donnée: 4, :[— +2=¢2+2=2+4i; ca

et d’un autre coté par le calcul :

) z 7 n i(”+2)”
an+1:(%ja”+1—i:ge4ﬁn+l—i=£e4[[ﬁ] e 4 +2]+1—z’

2 2
n+l I_(n+3)7r x n+1 I_(n+8);r n+1 I_(n+8);r
= Q e 4 42t +1-i= Q e 4 42 £+£i +1-i= Q e 4 42
2 2 2 2 2
Ok !
b_\/ig%”_1 VR AN
ag =| — =——| ———i— |[+2="—-
220 2 2 4
4.1 faut trouver n, tel que
)
—21n(0,01
QA <0,0l|a —2|S0,01(:> Q SO,Ol(:)—lno1n(2)£1n(0,01)(:}n0ZL::B,S
"0 "0 2 2 In2

donc ny =14.




4. Exercice 3

5 points

1. g(x):lnx—g.
x

—+oo

—0Q0

. . 2 . 2
Limite en 0 : In tend vers —eo de méme que —— ; limite en +eo : In tend vers +eo , —— tend vers 0.
x X

, 2 . . , .
g'(x)=—+-—>0 donc g est croissante ; comme elle est continue, elle s'annule une seule fois.
XX

Ona g(2,3)=-0,04 et g(2,4)=0,04 donc 2,3<x,<2,4.

51 2
1 %o :5ﬂ:£ car g(xp)=0 e Inxg =i.
X0 X0 XO X0

2.a. f(x)=

b. On se rappelle que la dérivée de Int est 1 et qu’une primitive de u'y" est Llu +
t n+
j () di = 5[ Int 4o 5[ L in i = [1(1nt)2} =g(lna)z—g(ln1)2=g(lna)2.

1

3.L’abscisse de P, est x, donc l'ordonnée de M, est f(xo)=g. L’'aire de D, est
0

x5 ) %

J- xof( )dit = (lnxo )2 zgtiJ:&:f(xo ), soit l'aire du domaine D,.
1

Comme 2,3<x, <2,4, 1,892%21,74...

X0
5. Exercice 4
7 points
Partie A : étude d’une suite
1. a.
n 0 1 2 3 4 5 6 7
X, 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0 1,2 1,4
Va 0 0,8000 1,4720 1,8386 1,9625 1,9922 1,9984 1,9997

b. Voir ci-dessous
c. La suite (y, ) semble croissante et converger vers 2.
2.a. p(x)=-0,24" +x+0,8, p'(x)=-0,4x+1 qui est positif lorsque x <$:2,5. Donc p est

7

croissante de [0;2] vers [ p(0);p(2)]=[0,8;2]<[0;2].




b. On a par récurrence y, =0e€[0;2] ; par ailleurs si y, €[0;2] alors y,.; =p(v, )e[0;2] avec ce qu'on
aditen?2. a.

c. v, =0,8>y, ; par récurrence on a alors p(y; )>p(vy )< v, >y, etc. En appliquant p autant de fois
que nécessaire on a y,.q >y, (notez que c’est uniquement le fait que y; =0,8>y, qui rend la suite

croissante, si c’était le contraire, y; <y, alors la suite serait décroissante...).

d. La suite (y, ) est croissante et majorée par 2, elle converge ; sa limite est le point fixe de p dans [0;2],
a savoir 2.

Partie B: étude d’une fonction

64X0_1=0 ; g’(x)=24e4x(e4x+1)_4e4x(e4x_l)=16 & ;

41 (e +1) (et +1)

(1) () (1) o o
e* 41 ’ e* 41 ’ e 41 ’ ¥ 41 ’
(" +1)

La fonction g vérifie bien les conditions (1) et (2).

4x 4x
e’ =1 . AC
2.a.En + g(x)=2-——— se comporte comme ses termes les plus forts, soit 2
¥ 41 e

par ailleurs 4—[g(x)]2 =44

- 2 ; lasymptote est

donc y =2. 1l n’y a pas d’asymptote verticale car ¢™ +1>0.

b. La dérivée a déja été calculée au 1. ; elle est positive donc g est croissante.

3. La tangente a (Cg) a l'origine a pour équation y =g’ (0)(x—-0)+g(0)=4x. Elle coupe A en (%;2).

39y .
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